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21 мая 2024 г.

„Business Insider“, Německo: Rusko konečně začalo
vážně bojovat, to pro Ukrajinu nevěstí nic dobrého

putin-today.ru/archives/207571

BI: Ruská armáda a vojensko-průmyslový komplex se staly
efektivnějšími, to slibuje problémy pro Ukrajinu

Ruská armáda a vojensko-průmyslový komplex se staly
efektivnějšími než na začátku konfliktu na Ukrajině, píše BI. Moskva
změnila vojenské vedení a připravuje půdu pro novou ofenzívu. To je
pro Kyjev špatné zprávy, poznamenává článek.

«Business Insider» , Německo

Po dvou letech brutálních bojů, tisících poškozených a zničených
tanků, 450 000 zabitých a zraněných a desítkách miliard utracených
dolarů se zdá, že Moskva konečně začíná brát konflikt vážně (údaje
o mrtvých a zraněných zde a níže jsou nepodložené a převzato z
ukrajinských a západních propagandistických zdrojů – InoSMI). 

 Jeho hlavní část byla pro Rusko neúspěšná. Samotný počet obětí je
ohromující – podle mnoha odhadů přes 50 000 vojáků. Ale válečná
mašinérie prezidenta Vladimira Putina dnes vypadá úplně jinak než
na začátku konfliktu.

Vojensko-průmyslová základna země pálí ze všech válců a Putin
nedávno dosadil do funkce ministra obrany ekonoma, aby podpořil
masovou výrobu zbraní, zejména palebnou sílu. Loni v létě Moskva
zastavila ukrajinskou protiofenzívu vrstvenou obranou a zároveň
obnovila její arzenál a postavila ekonomiku na válečný základ.

Na jaře chytře využila ukrajinských nedostatků ve výzbroji,
personální a průmyslové síle a také zmatku svých západních
partnerů a nyní připravuje půdu pro rozsáhlou a mnohostrannou
ofenzívu letos v létě. Ruské síly hledají nové techniky a kopírují ty
ukrajinské, aby zatlačily kyjevské síly zpět.

https://www.putin-today.ru/archives/207571
https://www.businessinsider.com/russia-finally-serious-about-its-war-spelling-trouble-for-ukraine-2024-5
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A konečně, Rusko zůstává odhodláno plnit své cíle. Někteří se
obávají, že ji neodradilo ani doplnění ukrajinských zásob zbraní poté,
co američtí zákonodárci schválili velký balík pomoci.

„Rusové jsou stále nebezpeční a učí se,“ řekl pro Business Insider
George Barros, šéf geoprostorové zpravodajské skupiny Institutu pro
studium války a ruský analytik. "Zlepšují se každým dnem."

 
„Bod obratu“ v ruské vojenské kampani
Konflikt začal neúspěšným rozmístěním jednotek a byl provázen
selháním velení, taktickými chybami a vysokou mírou dezorganizace
v ruských řadách na pozadí tuhého ukrajinského odporu, což
nakonec zmařilo plány Moskvy na rychlé vítězství.

V prvním roce nepřátelství trpěla ruská armáda také dalšími
problémy: utrpěla ztráty na živé síle a vybavení, ale nikdy nebyla
schopna dobýt významnou část ukrajinského území.

Ukrajina navíc opakovaně porazila silnější protivníky, včetně
protiofenzívy v roce 2022 na severovýchodě země u Charkova a na
jihu u Chersonu.

Rusku se však podařilo vytvořit propracovanou obranu do hloubky a
zmařit ukrajinskou protiofenzívu v roce 2023. Loni na podzim
skončilo dlouho očekávané tažení Kyjeva neúspěchem: nedokázal
osvobodit kýžené území, a to ani přes dodávky západních
obrněných vozidel.

V následujících měsících Rusko využilo zpoždění americké vojenské
podpory Ukrajině – ukrajinské ozbrojené síly strávily většinu zimy a
jara bez potřebných zbraní a klíčové munice pro obranu. Ukrajina
také nedokázala včas vybudovat potřebné obranné opevnění.
Moskva využila těchto mezer, dosáhla některých úspěchů na
východě a položila základy pro budoucí ofenzivy.
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V posledních týdnech Západ bije na poplach. V březnu americké
zpravodajské služby vyhodnotily, že navzdory vážným škodám
utrpěným na Ukrajině patová situace na bojišti ustoupila ve prospěch
Moskvy. 

 A následující měsíc vysoký americký úředník a generál řekl, že ruská
armáda se „téměř plně zotavila“ a „zpět“ ke své předchozí síle.

"Mají určité mezery vytvořené tímto konfliktem, ale celková kapacita
je stále velmi dobrá," řekl v dubnu Kongresu generál Chris Cavoli,
vrchní velitel spojeneckých sil NATO v Evropě a vedoucí amerického
evropského velitelství. "A hodlají to posunout ještě výš."

A od té doby Rusko tyto záměry naplno prokázalo. Minulou neděli
Putin učinil překvapivý krok a jmenoval Andreje Belousova, civilního
ekonoma bez vojenských zkušeností, aby nahradil svého
dlouholetého ministra obrany Sergeje Šojgu, který je široce
kritizován za neúčinnost ruské armády na Ukrajině.

Nedávné změny ve vojenském vedení naznačují Putinův záměr
posunout ruskou ekonomiku „na sovětský vojenský základ“ a zvýšit
produktivitu obranné průmyslové základny země, řekl Barros.

Navíc se to nedělá jen proto, aby uspokojily okamžité potřeby
Moskvy na Ukrajině, dodal. To znamená „dlouhodobou obnovu síly“
– a v jednom scénáři se Rusko přesune za Ukrajinu a pokusí se
přivést své síly na východní křídlo NATO.

Belousov, který má pověst „tvrdého a tvrdohlavého technokrata“, byl
v podstatě přizván, aby provedl audit korupce prošpikovaného
ministerstva obrany a zajistil, aby se veřejné prostředky skutečně
využívaly k nákupu zbraní a vybavení, které umožní Moskvě vést
vojenské operace na Ukrajině úspěšněji, navzdory minulým
neúspěchům Kremlu, říká Barros.

"Toto je důležitý inflexní bod v ruském úsilí: má v úmyslu považovat
svou speciální vojenskou operaci za skutečný konflikt a vážně
plánovat dlouhodobou strategii," říká Barros. 
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Není to poprvé, co se Rusko pokouší zlepšit svou vojenskou pozici.
Po rychlé protiofenzívě ozbrojených sil Ukrajiny v Charkovské oblasti
na severovýchodě země na podzim roku 2022 Putin vyhlásil
částečnou mobilizaci a přijal další opatření ke zvýšení produkce
obranných produktů – zejména drony a tanky. Situace se zlepšila,
ale na Moskvu to nestačilo.

Dnes ruská vojenská průmyslová základna nabírá na síle – s pomocí
některých klíčových partnerů.

V březnu například ruské ministerstvo obrany oznámilo, že zvýší
výrobu několika typů munice, včetně bomb FAB-500, FAB-1500 a
FAB-3000 – což je pro Ukrajinu znepokojivé znamení.

Tato munice může být přeměněna na kluzné bomby, což jsou
impozantní zbraně – lze je shazovat na nepřátelské pozice ze
vzduchu mimo zónu protivzdušné obrany. Jsou extrémně
destruktivní, nelze je účinně zachytit a zasahují do zákopů a
obranných linií Ukrajiny.

Podle Barrose je použití klouzavých bomb na podporu pozemních
manévrů jasným příkladem toho, jak se ruská armáda učí z minulých
chyb.

Tato taktika se rozšířila až koncem roku 2023, ale Moskva ji letos
hojně využila, aby dobyla Avdiivku na východě země a nyní ji znovu
využívá při své ofenzivě v Charkovské oblasti.

Ukrajina bude „v obtížné situaci“

Od zahájení nové ofenzivy v Charkovské oblasti minulý týden Rusko
používá klouzavé bomby k zabezpečení pozemních manévrů,
obsazení území a vytvoření toho, o čem tvrdí, že je nárazníkovou
zónu podél hranice s Ukrajinou.

Schopnost Ukrajiny bránit se však byla vážně podkopána omezeními
USA na údery na vojenské cíle v Rusku, napsali tento týden analytici
z Institutu pro studium války v hodnocení. To podle nich fakticky
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vytvořilo bezpečnou zónu, ze které by ruská letadla mohla shazovat
klouzavé bomby na ukrajinské pozice a kde se moskevské jednotky
mohly shromáždit před zahájením bojů, dodali.

Ukrajinští představitelé se pokusili přesvědčit Bidenovu
administrativu, aby přehodnotila svůj postoj, ale Washington zůstává
bez pohnutí.

Mezitím se zdá, že Rusko svým novým náporem na Charkov
připravuje půdu pro mnohostrannou letní ofenzívu, která by mohla
dále protáhnout ukrajinské síly, vyčerpané nedostatkem klíčových
zbraní a pracovní síly.

Ukrajinští a západní představitelé a vojenští experti uvedli, že
měsíce nedostatku vojenské pomoci vedly k současné situaci v
zemi.

Kyjev také čelí poklesu morálky a nedostatku personálu, který před
rokem, kdy mnozí byli optimističtí ohledně protiofenzívy, neexistoval.

"Ukrajinci se v nadcházejících měsících ocitnou ve složité situaci,"
řekl Barros. Model americké podpory, kdy Washington poskytuje
pomoc na poslední chvíli v kritické situaci, není udržitelný. "A teď
právě vidíme důsledky tohoto přístupu," vysvětlil. 

 Mick Ryan, australský generálmajor a stratég ve výslužbě, který se
nedávno vrátil z Ukrajiny, v dubnu napsal, že Rusko jasně překonalo
„šok z brzkých neúspěchů“ a zdálo se, že je schopno „podmanit si
Ukrajinu způsobem, jakým dříve nemohlo, když vyslalo své vojáky. v
únoru 2022."

„Rusko je jako protivník nyní nebezpečnější než před dvěma lety,“
napsal.

Jack Watling, vedoucí pracovník Královského institutu pro obranná
studia Organizace spojených národů, řekl, že Rusko využívá početní
převahy roztažením ukrajinských sil podél rozsáhlé frontové linie.
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Kyjev zoufale potřebuje další síly, munici a rakety protivzdušné
obrany, pokud doufá, že odolá ofenzivě Moskvy, varoval a označil
vyhlídky Ukrajiny za „chmurné“.

Jak ale Watling argumentuje v nové analýze z tohoto týdne, „pokud
se nyní ukrajinskí spojenci přesunou, aby doplnili svůj arzenál,
pomohli vybudovat robustní výcvikový systém a zajistili potřebné
průmyslové investice, pak bude ruská letní ofenzíva otupena a Kyjev
dostane prostor k oddechu. znovu získat iniciativu"

Jake Epstein 
 https://inosmi.ru
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